
平日の家事を分担している割合は、 男性、女性ともに「夫１割、妻９割」がトップ 

メインでお弁当を作るのは 81％の男性が「配偶者」と回答。女性は「自分」が 93％ 
お弁当を作らない理由の男性１位は、「配偶者が作ってくれる」 

20代男性55％がお弁当を簡単に作れるとしたら、家族や自分のお弁当を作りたい 
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サーモス 共働き夫婦を対象にした 

「平日の家事の分担」と「お弁当づくり」に関するアンケート調査実施 

 

 
 

 
まずは、お弁当づくりを家族でシェアしてみては？ 

スープジャーならお弁当づくりが簡単・時短・手軽に！！ 
 

魔法びんのグローバル企業として、人と社会に快適で環境にもやさしいライフスタイルを提案するサーモス株式会社
（本社：東京都港区 社長：中條啓一郎）では、20～50代の既婚男女、共働き夫婦を対象に家庭内での「平日の家事
の分担」と「お弁当づくり」に関するアンケート調査を実施しました。 

【調査概要】 
調査期間：2018年 11月 6日～7日 
調査方法：インターネット調査 
調査対象：全国 20～50代 既婚男女 共働き夫婦 
有効回答数：1699名（男性：833名、女性 855名 各年代 200名以上） 

＜調査結果のサマリー＞                              
■平日の家事の中で、一番時間のかかる家事は、男性「食事後の片づけ」、女性は「料理」。 

■平日の家事を行っている時間では、「０分以上 30分未満」と回答した男性が 44％、 
一方、30％の女性が「6０分以上～90分未満」と回答 

■メインで担当している平日の家事、男性はごみ出し、食事後の片づけなど対し、 
女性は、料理、洗濯、買い物などを担当。 

■夫婦で家事を分担していますか︖という回答には、男性70％、女性 52％で男女にギャップ 

■平日の家事を分担している割合は、 男性、女性ともに「夫１割、妻９割」がトップ 

■メインでお弁当を作るのは 81％の男性が「配偶者」と回答。女性は、「自分」が 93％ 

■お弁当を作らない理由 男性１位「配偶者が作ってくれる」。 

■20代男性 55％がお弁当を簡単に作れるとしたら、家族や自分のお弁当を作りたい。 

※平日の家事…料理、洗濯、掃除、買い物などを指し、育児は除く 

 



■平日の家事に費やす時間は、男性が「0分以上30分未満」、女性は「60分以上 90分未満」がトップに 
共働き夫婦に平日の「料理、掃除、洗濯、買い物」といった家事の時間について聞くと、男性は「0分以上 30分未満」（44％）、 

女性が「60分以上90分未満」（30％）がトップに。家事に費やす時間が150分以上という人は、女性が13％いるのに対し、男性は
わずか 1％。家事を担う時間は、女性の方が大きいという傾向がわかります。 
 

 

 

 

 

 

 

 

■平日の家事でもっとも時間のかかる家事について聞いたところ、男性は、「食事の片づけ」が第１位。    
女性は、「料理」が一番多い回答に。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■メインで担当している平日の家事 トップは男性「ごみ出し」、女性「料理」。男性は補助的な家事が多い 
メインで担当している平日の家事について聞くと、男性は「ごみ出し」（54％）、「食事後の片づけ」（47％）と続き、女性は「料理」
（89％）、「洗濯」（86％）、「買い物」（80％）という結果に。男性で料理と答えた割合は 16％ほどに留まっていることから、男性は
補助的な家事が多い傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.3

16.0

15.1

13.7

12.1

8.0

6.7

4.8

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0

食事後の片づけなど

洗濯

掃除

料理

平日は家事をしない

ごみ出し

その他

買い物

お弁当づくり

Q. (男性)一番時間のかかる平日の家事 有効回答数:833名

68.9 

9.0 

8.2 

7.3 

3.3 

1.7 

1.0 

0.3 

0.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

料理

掃除

洗濯

食事後の片づけなど

買い物

お弁当づくり

平日は家事をしない

その他

ごみ出し

Q.(女性)一番時間のかかる平日の家事 有効回答数:866名

54.9 

47.4 

36.6

36.0

21.6 

16.1

14.4 

12.6 

6.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ごみ出し

食事後の片づけなど

洗濯

掃除

買い物

料理

特になし

その他

お弁当づくり

Q. (男性)家庭内でメインで行っている平日の家事
複数回答/有効回答数：833名

89.7 

86.6 

80.4 

79.1 

76.8 

53.1 

45.8 

14.4 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

料理

洗濯

買い物

食事後の片づけなど

掃除

お弁当づくり

ごみ出し

その他

特になし

Q. (女性)家庭内でメインで行っている平日の家事
複数回答/有効回答数:866名

44.9

31.0 

39.8 

52.9 

56.3 

30.6

33.3 

37.4 

28.2 

23.3 

16.7

24.8 

18.5 

10.7 

12.6 

4.9

6.2 

2.4 

6.8 

4.4 

1.9

3.8 

0.9 

0.5 

4.4 

1.0

3.8 

0.9 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性全体

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

0分以上30分未満 30分以上60分未満 60分以上90分未満

90分以上120分未満 120分以上150分未満 150分以上

Q.（男性）平日の家事時間 有効回答数:833名

4.3 

5.0 

6.0 

2.3 

3.7 

17.4 

21.5 

19.8 

13.4 

15.0 

30.8 

32.9 

29.5 

28.2 

32.7 
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22.7 
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12.8 

13.2 

8.8 

16.7 

12.6 

13.2 

7.3 
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15.0 
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20代女性
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50代女性

0分以上30分未満 30分以上60分未満 60分以上90分未満

90分以上120分未満 120分以上150分未満 150分以上

Q.（女性）平日の家事時間 有効回答数:866名



■「夫婦で家事を分担している」という認識にも男女で差が 
 あなたは、夫婦で家事を分担していますか︖ という問いに対し、「行っている」と答えた男性は約 7割、女性は約 5割と、男女で
認識の差があることがわかりました。「行っている」と答えた人たちを年代別でみると、20歳以上 30歳未満が最も多く、年齢が高く
なるにつれその割合は減少。若い世代ほど、家事を分担して行っている傾向がみられます。 
 

 

 

 

 

 

 

■平日の家事の分担割合は、男性・女性ともに「夫 1割、妻 9割」がトップ 
 平日の家事について、分担割合について聞くと、男女とも「夫が 1割、妻が 9割」と答える人が最も多い結果に。女性全体の、
26％の人が、「夫0割、妻10割」と答えたことからも、家事はまだ“女性の役目”というイメージが強く、家事分担の割合も、女性の
負担が重いことがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.2 1.8 1.2 2.4 2.4 8.8 7.6 16.3 19.8 
27.1 

11.4 
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30.0

40.0

夫10：妻0 夫9：妻1 夫8：妻2 夫7：妻3 夫6：妻4 夫5：妻5 夫4：妻6 夫3：妻7 夫2：妻8 夫1：妻9 夫0：妻10

Q. (男性)平日の家事を分担している割合 有効回答数:833名

男性全体

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

0.6 0.7 0.5 1.6 1.2 5.5 5.2 10.7 15.0
32.7 26.3 
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Q. （女性）平日の家事を分担している割合 有効回答数:866名

女性全体

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

70.2

80.0 

79.1 

66.0 

55.3 

26.3

17.1 

17.1 

31.6 

39.8 

3.5

2.9 

3.8 

2.4 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性全体

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

行っている 行っていない その他

Q. (男性)夫婦で家事の分担をしていますか ？有効回答数:833名

52.5

63.9 

58.5 

43.1 

44.4 

44.5

32.9 

40.1 

51.9 

53.3 

3.0

3.2 
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5.1 

2.3 
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女性全体

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

行っている 行っていない その他

Q. (女性)夫婦で家事の分担をしていますか ？有効回答数:866名



■男女全体で 46％が「配偶者との家事分担に満足している」と回答。 
しかしながら、家事分担の悩みとしては、男性「相手の負担が多い」が22％、女性「自分の負担が多い」が42％
と、家事の分担には現状で満足しながらも、女性の負担が多いことは現実のようです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■平日の家事の中で、時間を短縮できるとしたら行いたい家事は、男性「特になし」。女性は「料理」、
「掃除」などが回答としてあがりました。 

 

 

 

 

 

 

 

38.2 
22.2 

20.0 
10.7 
9.6 
9.6 

7.3 
6.1 

4.9 
4.7 
3.4 
2.2 
0.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

悩みは無い
相手の負担が多い

時間がない
苦手な家事がある

相手から、注意される
相手より家事スキルが低い
相手の家事に不満がある

自分の負担が多い
自分が、何の家事をしたらいいのかわからない

相手の家事が遅い
その他

やる気はあるが、やらせてもらえない
相手に、何の家事をしてもらったらいいのかわからない

Q. (男性）家事を分担する上での悩み 複数回答/有効回答数：833名

42.3 
24.9 

23.0 
19.2 

16.7 
7.6 

5.9 
3.9 
3.8 
2.7 
1.8 
1.0 
0.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自分の負担が多い
悩みは無い

相手の家事に不満がある
時間がない

苦手な家事がある
相手の家事が遅い

相手から、注意される
その他

相手に、何の家事をしてもらったらいいのかわからない
相手より家事スキルが低い

相手の負担が多い
やる気はあるが、やらせてもらえない

自分が、何の家事をしたらいいのかわからない

Q. (女性）家事を分担する上での悩み 複数回答/有効回答数：866名

34.6 

27.4 

25.7 

22.0 

21.7 

10.3 

8.4 

4.8 

2.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

特になし

掃除

食事後の片づけなど

洗濯

料理

買い物

ごみ出し

お弁当づくり

その他

Q. (男性)平日の家事で、時間を短縮できるとしたら行いたい家事
複数回答/有効回答数:833名

51.0 

40.5 

27.1 

21.8 

14.3 

13.9 

12.2 

4.6 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

料理

掃除

食事後の片づけなど

洗濯

特になし

お弁当づくり

買い物

ごみ出し

その他

Q. (女性)平日の家事で、時間を短縮できるとしたら行いたい家事
複数回答/有効回答数:866名

18.1

20.9 

15.5 

46.6

53.1 

40.4 

23.7

19.2 

27.9 

11.6

6.8 

16.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

とても満足している 満足している 満足していない まったく満足していない

Q.配偶者との家事分担に満足していますか ？ 有効回答数:1699名



■メインでお弁当を作る人は、男性 1位が「配偶者」、女性 1位が「自分」 
 平日の普段の昼食で手作り弁当を持っていく人を対象に家庭内でお弁当を作る人は、男性の約 82％が「配偶者」で、「お弁当
は妻が作る」というスタイルが約 8割を占めていました。一方で、「自分で作る」という男性は、14％に留まっています。女性は「自分
で作る」が 93％。「お弁当づくり」は女性の負担になっていることが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

■お弁当を作らない理由は男性 1位が「配偶者が作ってくれる」 
 お弁当を作らない人を対象に、作らない理由を聞いたところ、男性のトップは、「配偶者・家族が作ってくれるから」（62％）。また、
「時間がない」、「朝早く起きれない」、「手間がかかる」と答えた方も多く、お弁当作りにも「時短」、「手間短」を求める人たちがいるこ
とがわかりました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
■男性の 33％、女性の 45％が「簡単に作れるならば、お弁当を作りたい」 
お弁当を作らない人を対象に、お弁当を簡単に作れるとしたら、家族や自分のお弁当を作りたいと思いますか︖という問いには、

男性の 28％、女性の 45％が、「そう思う」と答えていました。「お弁当を作る時間がない」と思っている人たちが多くいるなか、「簡単
に作れるならば、お弁当を作りたい」とも思っている人が多いことがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

93.3 

4.6 

0.9 

0.6 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分

配偶者

親

ご自身と他数名で分担

その他

祖父、祖母

子供

Q. (女性)家庭内でメインでお弁当を作る人 複数回答/有効回答数:327名

81.9

14.1

2.6

1.1

0.4

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者

ご自身

親

子供

ご自身と他数名で分担

祖父、祖母

その他

Q. (男性)家庭内でメインでお弁当を作る人 複数回答/有効回答数:270名

61.5 

19.5 

17.7 

16.5 

9.5 

8.7 

6.5 

6.1 

3.5 

2.6 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

配偶者・家族が作ってくれるから

時間がない

朝早く起きられない

料理が苦手

面倒

手間がかかる

時間がかかる

メニューを考えるのが大変

その他

お弁当に詰めるのが苦手

彩りや見た目を気にして詰められない

Q. (男性)お弁当を作らない理由 複数回答/有効回答数:231名

40.0 

25.0 

25.0 

20.0 

15.0 

15.0 

15.0 

15.0 

15.0 

10.0 

5.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

朝早く起きられない

配偶者・家族が作ってくれるから

時間がない

面倒

料理が苦手

手間がかかる

時間がかかる

メニューを考えるのが大変

その他

彩りや見た目を気にして詰められない

お弁当に詰めるのが苦手

Q. (女性)お弁当を作らない理由 複数回答/有効回答数:20名

16.9 

27.9 

16.9 

8.5 

8.9 

28.1 

27.9 

36.6 

21.3 

22.2 

33.3 

27.9 

32.4 

40.4 

35.6 

21.6 

16.2 

14.1 

29.8 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性全体

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

Q.(男性)簡単に作れるとしたら家族のお弁当を自分が作りたいか ？
有効回答数231:名



スープジャーなら、朝の忙しい時間でも、簡単・時短・手軽にお弁当がつくれる 

「妻にまかせっきりのお弁当づくり」から、「 “家族でシェアする”お弁当づくり」に！ 
高い保温力を持つサーモス真空断熱スープジャーなら、ランチにできたての温かいお弁当が手軽に食べられます。
「おかずを数種類用意する」、「彩りや、見た目を気にして弁当箱に詰める」必要がないので、簡単・時短・手軽に
お弁当が作れます。 
妻と家事をシェアしたいと思いながらも、「時間がない」や「何をしていいのかわからない」という理由から、な

かなか参加できていない男性も多いのではないでしょうか。スープジャーを使えば、1品で満足＆栄養バランスばっ
ちりのお弁当が、簡単・手軽に作れます。スープジャーを使って「妻にまかせっきりのお弁当づくり」を「 “家族
でシェアする”お弁当づくり」に変えてみてはいかがでしょう。 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

JBQ-301 
MNT：ミント、TOM：トマト、MSD：マスタード 

◎１品でＯＫ！ 

メニューを考えたり、おかずを 

数種類用意しなくても OK！ 

◎手軽で簡単！ 

盛り付けや彩りを 

気にしなくて良い！ 

◎保温調理で時短！ 

野菜がたくさん入るから 

栄養バランスもばっちり！ 

◎ランチが温かいと 

家族も嬉しい 

JBU-300 
WH：ホワイト、R：レッド、G：グリーン 


